

21 мая 1938 г.  
№ 85 (1922)  
ЦЕНА 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Анжеро-  
Судженского Горкома  
ВКП(б) и Горсовета

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ



## ЛЮБОВЬ, ПРЕДАННОСТЬ ПАРТИИ, ВОЖДЮ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

По всем предприятиям, учреждениям, колхозам и сельсоветам Анжеро-Судженска, как и по всей стране проходят предвыборные собрания рабочих, колхозников, интеллигентии, обществ трудящихся. На всех собраниях трудящиеся Анжеро-Судженска демонстрируют силу, политическое и моральное единство, нерушимость блока коммунистов и беспартийных. Выражают любовь и преданность делу рабочего класса, делу коммунистической партии, ее вождю и учителю великому Сталину.

В словах беспартийного рабочего бригадира-стахановца первого участка шахты 9-15 Василия Васильевича Левашева, проработавшего в шахте 18 лет, выражены мысли и желание сотен тысяч трудящихся наших шахт, предприятий, колхозов.

— Первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, — говорит тов. Левашев, — я выдвигаю творца самой демократической в мире Конституции, любимого вождя трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина. Я выдвигаю товарища Сталина потому, что он, как родной отец повседневно занимается о нас. Выдвигая товарища Сталина потому, что под его руководством мы живем счастливо, культурно, зажиточно. Под руководством товарища Сталина мы уверенно идем к новым победам, к коммунизму.

Слова и мысли тов. Левашева повторяют трудящиеся на всех собраниях и имя товарища Сталина и его соратников встречаются восторженными приветствиями.

Весь наш народ живет счастливой, радостной, культурной и зажиточной жизнью и Ваше имя, Иосиф Виссарионович, нам близко и дорого, оно произносится с любовью на всех языках и наречиях. Вы, наш самый желанный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, — говорится в резолюции З смены рабочих и служащих шахты 5-7.

Весь советский народ искренне любит и дорожит людьми, которые под знаменем Маркса-Энгельса-Ленина—Сталина беззаветно борются за построение коммунизма, которые беспощадно громят врагов народа, пытающихся отнять нашу свободу и восстановить в СССР капитализм.

Имена ближайших соратников великого Сталина—Калинина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Ежова, Жданова, Андреева так же, как и других лучших сынов коммунистической партии и страны дороги и близки трудящимся. Эта любовь выражена беспартийным инженером шахты 9-15 тов. Бальковым.

— Товарищи я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верного сына нашей родины, члена партии, орденоносца Якова Георгиевича Егорова, исполняющего обязанности председателя Новосибирского облисполкома. Тов. Егоров активный участник февральской и октябрьской революции 1917 года. Тов. Егоров вел и ведет беспощадную борьбу с врагами народа, с троцкистско-бухаринскими бандитами.

Трудящиеся нашей страны хорошо знают, что под руководством коммунистической партии и ее закаленного в боях Центрального Комитета, наш народ даст решительный отпор фашистским разбойникам, если они попытаются напасть на нас. Это высказал беспартийный рабочий шахты 5-7 тов. Боровков.

— Наш советский народ и коммунистическая партия—единое целое. Мы приложим все силы, чтобы блок коммунистов и беспартийных был еще крепче. В день выборов мы выступим с единым мнением и выберем в Верховный Совет РСФСР самых передовых борцов за коммунизм, беззаветно преданных делу великой партии Ленина—Сталина.

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ КОЛЛЕКТИВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ ВЫДВИНУЛО КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

**СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича**

**КАЛИНИНА Михаила Ивановича**

**ЕЖОВА Николая Ивановича**

**и исполняющего обязанности председателя Новосибирского облисполкома ЕГОРОВА Якова Георгиевича**

Предвыборное собрание на ЦЭС открыло секретарь парткома Василий Михайлович Веригин. 200 рабочих и служащих ЦЭС собрались, чтобы обсудить и выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

**Речь комсомолки Любы Ко-  
саченко.**

— 26 июня войдет в историю, как знаменательная дата, как день торжества величайших принципов социалистического демократизма. В этот день мы, трудящиеся Советского Союза, еще раз продемонстрируем перед всем миром гигантскую силу гражданских прав, еще раз выражим безграничную любовь и преданность нашей славной коммунистической партии и ее величайшему вождю товарищу Сталину.

Присутствующие долго аплодируют в честь товарища Сталина, долго не смолкают возгласы:

**„Да здравствует непобедимый блок коммунистов и беспартийных!“**

**„Да здравствует наш любимый Сталин!“**

— Я выдвигаю, — продолжает тов. Косаченко, — нашим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР твор-

ца самой демократической в мире Конституции товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Я думаю, что выражу общее мнение всех здесь в зале сидящих (бурные аплодисменты, крики: „Ура тов. Сталину!“). Я выдвигаю кандидатуру товарища Сталина потому, что тов.

Сталин дал клятву укреплять диктатуру пролетариата и эту клятву выполнил. Товарищ Сталин для нас дороже всего на свете (апплодисменты), дороже нашей жизни (бурные аплодисменты).

\* \* \*

На трибунетов. Ворончихина

— Я с большой радостью и гордостью поддерживаю предложение тов. Косаченко о выдвижении вождя нашей партии товарища Сталина в Верховный Совет РСФСР. Я выдвигаю кандидатуру Иосифа Виссарионовича потому, что он дал нам радостную, прекрасную жизнь.

За тов. Ворончихиной выступил коммунист, старейший рабочий, Федор Михайлович Лебедев. Он сказал:

— Я выдвигаю верных сынов нашей могучей родины, испытанных и непоколебимых большевиков Михаила Ивано-

вича Калинина и Николая Ивановича Ежова.

Предложение т. Лебедева было встречено бурными, долго не смолкающими аплодисментами, возгласами: „Ура товарищу Калинину, ура товарищу Ежову!“

Затем выступил т. Титюшкин.

— Товарищи! Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верного сына нашей родины, орденоносца Якова Георгиевича Егорова, который ведет непримиримую борьбу с врагами народа и который вполне достоин быть кандидатом в депутаты.

Собрание единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, товарища Михаила Ивановича Калинина, товарища Николая Ивановича Ежова и исполняющего обязанности председателя Новосибирского облисполкома товарища Егорова Якова Георгиевича.

Собравшиеся долго аплодируют в честь вождя трудящихся товарища Сталина, в честь славной коммунистической партии.

Собрание избрало на предвыборное районное совещание 6 своих представителей.



## На хлопковых плантациях

Страна в основном завершила сев хлопчатника. Посев проведен высокосортными семенами на хорошо разделанной почве. Большинство колхозов провело его в сжатые сроки на 5—8 дней раньше, чем прошлой весной. Повсеместно появились всходы хлопка. Началась обработка посевов. В Средне-Азиатских республиках к 15 мая колхозами обработано посевов хлопка в два раза больше, чем к этому времени в прошлом году.

(ТАСС).

## Закончился 7 тираж Второй пятилетки

18 мая в Казани закончился седьмой тираж Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года). Всего было разыграно 1.060.000 выигрышей на сумму 173920000 рублей.

(ТАСС).

## Международный конкурс пианистов им. Изаи

БРЮССЕЛЬ, 19 мая. Сегодня утром на первом международном конкурсе пианистов имени Эжена Изаи с большим успехом выступил последний участник советской делегации — Эмиль Гилельс.

Результаты первого тура будут объявлены сегодня вечером.

(ТАСС).

## 300 тысяч партизан в Хэбэи

В провинции Хэбэй (Северный Китай) действуют не меньше трехсот тысяч партизан обединенных больше, чем в 200 отрядов. Движение по Бэйлин-Ханькоуской железной дороге полностью парализовано партизанами. За последнюю неделю партизаны произвели налеты на крупные города Динчжоу и Баодин. Китайское население активно помогает партизанам и массами вступает в партизанские отряды. Во многих районах партизанские отряды находятся под руководством командования 8-й народно-революционной армии.

(ТАСС).

## Потери японской армии в Китае

По официальному заявлению японских властей потери японской армии в Северном Китае за время войны достигли 135 тыс. человек убитыми и ранеными. Среди убитых — 5 тысяч армейских, 600 морских офицеров. Однако эти сведения явно преуменьшают действительные потери японской армии в Северном Китае.

(ТАСС).



Кадр из фильма „Великий гражданин“. Секретарь райкома тов. Шахов (арт. Боголюбов) произносит речь на митинге.

## КИНО

### „Великий гражданин“

Тема этого нового волнующего фильма — борьба партии большевиков с троцкистско-зиновьевскими двурушниками в 1925—1927 годах.

Действие развертывается в одном из крупнейших пролетарских центров страны.

1925 год. Близится XIV партийный съезд. Замаскировавшиеся троцкистско-зиновьевские двурушники всячески стараются помешать большому и широкому наступлению.

Партийная организация завода „Красный металлист“, во главе с секретарем райкома партии тов. Шаховым (арт. Н. Боголюбов), ведет большую борьбу за рационализацию производства. Дело начинается, как будто с небольшого, несложного рационализаторского предложения о сдавливании станков. Но за этим „небольшим“ предложением кроются большие дела. Стране нужны тракторы. „Красный металлист“ во что бы то ни стало должен делать тракторы. Этого требуют интересы социализма. И большевики завода, и секретарь райкома партии Шахов проводят упорную борьбу за освоение выпуска тракторов. Но, как только вопрос рационализации доходит до губкома — рационализаторы встречают сопротивление. Замаскировавшиеся материальные зиновьевцы, секретарь губкома Карташев (арт. И. Берсенев), его заместитель Боровский (арт. Жаков), склоняют вокруг себя группу предателей, двурушников, встают на борьбу с рационализаторами.

В губернской газете появляется статья, в которой Шахов и

его товарищи называются горе-рационализаторами.

В секретаре райкома Шахове зиновьевцы видят сильного противника. Они ставят задачу — впутать Шахова в зиновьевскую паутину. Обработку Шахова берет на себя Карташев. Ночью он приходит якобы за спичками к Шахову. Он начинает далекий, разведывательный разговор. Он клевещет на народ, говорит о невозможности построения социализма в одной стране. Но замыслы врага проваливаются.

Пламенный борец за дело большевистской партии, за счастье народа Шахов быстро узнает антипартийные взгляды, а затем заговорщическую и предательскую тактику прожженного перерожденца. Тогда начинается планомерная травля честного коммуниста Шахова — путем клеветы, ложных обвинений.

Шахов печатает в „Правде“ разоблачительную статью, но Карташев и Боровский скрывают этот номер „Правды“ от партийной организации. Шахов накануне исключается из партии. Но и здесь руководители губкома терпят неудачу, их карты путают приезд в город члена ЦК Максима (арт. Б. Чирков). Происходит хорошая сцена на свадьбе работницы Нади. Максим очень глубоко и образно раскрывает всю предательскую сущность волков в овечьей шкуре троцкистов-зиновьевцев.

Дальнейшее действие картины — партийное собрание на „Красном металлисте“, которое руководители губкома проводят для того, чтобы показать Максиму, что партийная организация яко-

бы поддерживает их. На этом собрании Максим и Шахов, опираясь на коммунистов, рабочих разоблачают прорвавшихся к руководству губкома подлых гла-варей троцкистско-зиновьевского блока, разоблачается истинная программа капитулянтов и предателей, программа реставрации капитализма в нашей стране, борьба с партией и советской властью.

Шло время. Советская власть под руководством коммунистической партии твердо шагала вперед. С конвейера „Красного металлиста“ сошел первый трактор. Троцкистско-зиновьевцы меняют тактику. Под диктовку Боровского они пишут заявление о восстановлении в партии, но борьбы с партией не прекращают. Перед празднованием Первого мая троцкистско-зиновьевские агенты пытаются расклеть по городу контрреволюционные листовки, в которых призывают трудящихся Первого мая выступить против партии, советского правительства. И здесь они проваливаются.

В день Первого мая, залитые ярким светом солнца улицы заполняют десятки тысяч трудящихся, которые под лозунгами коммунистической партии демонстрируют свою монолитную сплоченность, волю к победе.

„Великий гражданин“ — нужная, хорошая картина. Она учит бдительности, правдиво, ярко освещает борьбу, которую вели партия с предателями, троцкистско-зиновьевскими бандитами.

ГРИГ. ИВАНОВ.

**Сообщается** для сведения всех абонентов телефонной сети, что согласно постановления СНК СССР от 2 февраля 1938 г. № 112, абонементная плата за телефоны вносится вперед за месяц, т. е. за июнь в мае, за июль в июне и т. д.

В случае неуплаты абонентам в указанный срок абонементной платы, т. е. до 1 числа — телефон выключается, причем после выключения абоненту дается льготный срок для оплаты до 6 числа оплачиваемого месяца.

Если и вплоть до 6 числа деньги неуплатчик не внесет, то 7 числа телефон снимается. Установка снятых телефонов вновь производится на общих основаниях по тарифу.

**Продается** КОРОВА Дорожная 59.

**УТЕРЯНЫЙ** пропуск на шахту 9-15 Петренко Анны Тарасовны, считать недействительным.

**УТЕРЯНЫЙ** пропуск на шахту 5-7 Голдаевой Лидии Андреевны, считать недействительным.

**ПРОДАЮТСЯ** пчелы, Рабочая № 23 Мельникова.

**ТРЕБУЕТСЯ** домработница 1 Рабочая № 12.

**ГОРСТРОЙКОНТОРЕ** требуются штукатуры и чернорабочие на строительство Дома советов. 3-1 Горстройконтора.

**ЖИЛУПРАВЛЕНИЮ** ГКХ требуются плотники в неограниченном количестве. Справиться ул. Розы Люксембург № 5, бывшая контора центроспирта. 2-1.

Анжерский механизированный Кирпичный завод № 2 принимает рабочих (мужчин и женщин). Желающие поступить на работу должны обращаться в контору завода.

3-1 Дирекция.

**ПРИ ДЕТКОМИССИИ** (Милиционерская № 8) открывается пошивочная мастерская. Принимаются заказы верхнего и нижнего платья, головные уборы.

1-1

## СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЕЖИ

### Впереди бригада тов. Александрова

В начале мая молодежная бригада шахты 1-6 тов. Александрова заключила социалистический договор с молодежной бригадой шахты 5-7 тов. Первушина на досрочное выполнение майского плана угледобычи.

Первенство в соревновании молодежи занимает бригада тов. Александрова. За 18 дней мая бригада тов. Александрова выдала 3839 вагончиков угля, вместо 2860 плановых.

Бригада т. Александрова имеет хорошие показатели и по качеству. По договору бригада тов. Александрова должна была дать зольность не выше 8,5 проц. За третью пятидневку мая зольность угля определяется в 6,7 проц.

Неплохо работает и бригада тов. Первушкина. Она систематически перевыполняет смешанное задание в 85 двухтонных вагонов, но и эта смешанная добыча, которая определена договором социалистического соревнования бригада Первушкина еще не выполняет. По договору она должна выдать угля 110 двухтонных вагонов в смеси, а выдает 95 — 100 вагонов.

### Большой спрос на литературу

В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР увеличился спрос на литературу по вопросам избирательной кампании. С 1 апреля по 15 мая Анжерским магазином ЕОГИЗ продано 2000 экземпляров брошюры «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», 1500 экземпляров Конституции РСФСР, 800 экземпляров — письмо тов. Иванова и ответ товарища Сталина, 800 экземпляров — речь товарища Сталина на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа г. Москвы, 1000 экземпляров — Калинин: «О проекте Конституции РСФСР» и 1500 экземпляров — Булганин: «О проекте Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР».

Ответ. редактор П. САДОВ

**НА ОСНОВАНИИ** обязательного постановления горсовета от 7 апреля с. г. предлагается всем организациям, учреждениям и частным лицам — владельцам ЛОШАДЕЙ, велосипедов и собак в срок до 15 июня выбрать номерные знаки в рекламбюро горкомхоза.

ЛИЦА, не выполнившие настоящего обязательного постановления будут привлечены к ответственности.

1-3.

**Опорный пункт** института повышения квалификации хозяйственников при горкомхозе г. Анжерка производит осенний набор (без отрыва от производства), по повышению квалификации бухгалтеров с промышленным уклоном. Занятия начнутся с 1 сентября 1938 года. Прием заявлений до 20 мая. Об условиях справиться в горкомхозе, телефон 5-17.

1-3.